28. Souhrnná cvičení na tělesa - řešení

1. Střecha kostelní věže má tvar kužele o průměru 3,4 m. Střecha svírá s půdou úhel 55°. Určete spotřebu plechu na její pokrytí. Připočtěte 12% rezervu na ztráty a překrývání.

α = 55°; r = 1,7 m (přilehlá odvěsna); s = ? (přepona); S = ?; povrch s rezervou = ?

cosα =  	
cos55°= 
0,5736 = 
s =  = 2,96  m

S = πrs =3,14*1,7*2,96 = 15,8 m2 r
s
55°


Povrch s rezervou:	100% …..15,8 m2 
	112% ……0,158*112 =17,7 m2 

Na pokrytí střechy je třeba 17,7 m2 plechu.


2. Ze stříbrné koule o hmotnosti 1 kg byl vyroben drátek o kruhovém průměru 1 mm. Jak byl dlouhý? (Hustota stříbra najděte v tabulkách nebo na internetu)
drátek => válec: Vkoule = Vválce = ?; m = 1 kg; ρ = 10500 kg.m-3; r = 0,5 mm = 0,0005 m; délka v = ?

Objem koule (i válce)	m = ρ*V
1 = 10500*V
V = 1:10500 = 0,000095238 m3 
délka drátku:
V = πr2v
0,000095238  = 3,14*0,00052*v
0,000095238  = 0,000000758*v
v = 0,000095238:0,00000785 = 121,322 m

Stříbrný drátek měří 121,322 metrů.

3. Násypník na peletky k ekologickému spalovacímu kotli má tvar jehlanu s obdélníkovou podstavou o délce 90 cm a šířce 70 cm. Výška násypníku je 1,05 m. Kolik pytlů peletek se do něj vejde, jsou-li baleny po 15 litrech?
V = Sp*v = = 0,2205 m3 = 220,5 dm3 = 220,5 l
počet pytlů: 	220,5:15 = 14,7 pytlů

Do násypníku se vejde 14 pytlů.

4. Na kouli o průměru 12 cm lepíme těsně vedle sebe květy chryzantémy. Kolik jich bude třeba, zakryje-li jeden květ plochu asi 3 cm2?

Povrch koule:	S = 4πr2 
S = 4*3,14*62 = 452,16 cm2

Počet květů:	452,16: 3 = 150,72 květů

[bookmark: _GoBack]Na pokrytí koule bude třeba asi 151 květů.
